

市委党校(行政学院)举行2023年秋季学期开学典礼 做勇担时代重任的党员干部

■记者 董玉奎

本报讯 9月19日上午,市委党校(行政学院)举行秋季学期开学典礼。市委常委、组织部部长、市直机关工委书记、市委党校校长、市行政学院院长黄毅出席并作动员讲话。黄毅指出,在全市上下深入

学习贯彻习近平总书记视察广东视察茂名重要讲话指示精神、省委十三届三次全会精神、市委十二届五次全会精神之际,在全面开展第二批主题教育的关键时刻,组织大家到市委党校集中学习培训,恰逢其时、意义重大。希望大家倍加珍惜、心无旁骛、全心投入,把这次学习培训作为一

次加油充电的机会,认真听课、积极思考,力求学深学透、学有所获、学有所得。

黄毅围绕如何落实好“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”实践要求,做一名对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的党员干部提出明确要求:要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想,铸牢对党忠诚,站稳人民立场;要坚持以学增智,练就过硬本领,提升政治能力,提升思维能力,提升实践能力;要坚持以学正风,严守纪律规矩,大兴务实之风,弘扬清廉之风、养成俭朴之风;要坚持以学促干,下好务实之功,树牢造福人民的政绩观,鼓足干事创业的精气神,形成狠抓落

实的好局面。市委组织部、市委党校有关领导同志,县处级领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班(第二十六期处级干部培训班)、2023年茂名市县处级领导干部任职培训班、第三十四期中青年干部培训一班的全体学员约170人参加开学典礼。

我市举办第十四届“中国统计开放日”现场活动 为全面开展“五经普”营造良好氛围

■记者 严志强

本报讯 9月19日上午,茂名市第十四届“中国统计开放日”现场活动在东汇城南广场举行。市委常委、常务副市长、茂名市第五次全国经济普查领导小组常务副组长王长青,以及市统计局、国家统计局茂名调查队主要领导出席活动。

本届开放日的主题为“经济大普查数说新时代”,本次活动由茂名市统计局、国家统计局茂名调查队主办,茂南区统计局承办,旨在着重宣传第五次全国经济普查的重大意义、普查内容、普查方式、普查特点等,展现经济普查服务发展的重要作用。

目前,我市正以“地毯式”开展“五经普”入户清查工作。本次现场活动通过视频展播、歌曲演唱、朗诵、书法挥毫、宣传车广播等各种形式宣传第五次全国经济普查。活动启动后,王长青带队参加入户清查登记,走访商场门店,向企业主进一步宣传“五经普”。

王长青指出,第五次全国经济普查是重大的国情国力调查,对于摸清全市经济社会发展“家底”,准确把握茂名在全国、在全省发展大局中的定位,精准发现当前发展的短板和问题,科学制定中长期发展战略,推进茂名的发展具有重要作用,宣传“五经普”是本届“统计开放日”的主要内容。他强调,统计工作队伍要深入了解公众对统计的需求,不断提高统计数据的科学性、准确性,为全面开展的经济普查工作奠定宣传基础和营造良好氛围,以高标准完成普查工作,服务于全市经济发展,真正做到统计服务民生。

农工党广东省委会领导到茂名开展加强农工党内部监督工作调研 加强内部监督队伍自身建设

■记者 邓海菲 通讯员 苏建武

本报讯 9月19日,农工党中央委员、广东省委会专职副主任、省委会内部监督委员会主任,省人大常委会委员陈景勇带队到茂名开展加强农工党内部监督工作调研,与农工党茂名市委会领导班子成员及相关人

员进行座谈。市委常委、统战部副部长、高新区党工委书记吴卫华会见陈景勇一行。市政协副主席、农工党茂名市委会主委赖强出席座谈会。

会上,赖强介绍了农工党茂名市委会近两年的工作情况,农工党茂名市委会专职副主委、市委会内部监督委员会主任苏建武

作内部监督工作汇报,与会人员进行了交流发言。

陈景勇在讲话中对农工党茂名市委会的工作予以充分肯定,认为市委会领导班子强化政治引领,坚定理想信念,不断夯实团结奋斗的思想政治基础,团结和带领广大农工党党员,在围绕中心、服务大局方面

取得积极成效,扎实推进自身建设。农工党茂名市委会内部监督委员会在成立不到半年的时间里,开展工作思路清晰,站位坚定、善于总结,亮点不少。他强调,在今后的工作中要不不断深化对内部监督工作重要意义的认识,对标对表“凝聚人心、汇聚力量,履行职能、服务

大局,推进自身建设,赓续优良传统”三大基本任务,突出政治监督,推进履职监督,加强内部监督队伍自身建设,探索创新工作方式,扎实做好内部监督工作,助推建设政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党地市级组织。

“小支点”撬动“大循环” 岭门镇深化联农带农利益联结模式

茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 伍天衡



今年以来,电白区岭门镇党委政府深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实省委省政府关于全面实施乡村振兴战略和百县千镇万村高质量发展工程的部署要求,坚持把产业发展作为实现乡村振兴和百县千镇万村高质量发展的第一驱动力,通过优化产业循环、深化联农带农等模式,着力破除“富企不富民、扶富不扶贫”的产业帮扶困局,实现特色产业与精准扶贫、集体经济与民营企业、农户与脱贫户的共生共赢。

建设消费帮扶展示厅 整合特色产业资源

以有限的帮扶资金推动特色产业发展,需要找到准确的切入点。在岭门镇党委政府的领导下,驻镇帮扶工作队每周走访摸清全镇特色产业资源,动态掌握企业经营发展需求,对70余家企业上百种特色农产品进行筛选梳理,建立起集农业致富带头

人、重点涉农企业、消费帮扶产品、企业经营需求于一体的产业信息数据库,为整合全镇特色产业资源奠定基础。投入珠海组团帮扶单位自筹资金10万元、企业自筹资金10万元,分别在岭门镇和珠海市建设消费帮扶展示厅,吸纳全镇乃至周边地区特色产品上架宣传展示。统一包装设计,严格把控质量,优化售后服务体系,“山水岭门”地域标识品牌形象初步树立。广泛开展消费帮扶工作,通过单位团购、平台代售等方式,两年内推动近300万元特色产品销售往珠三角地区,进一步整合捆绑相关企业利益,为下一步优化产业循环做准备。

优化产业循环模式 深化联农带农机制

组织在产业信息数据库中登记在册的企业统一采购农资,降低生产成本,并为相关企业提供土壤检测、技术培训等服务,有效稳定基地产品品质。整合加工、分拣、仓储等配套资源,科学配置田头智慧小站,动态调度电商货车冷库,鼓励企业共建共享配套设施。打通产业循环,组织种养基地、加工车间与消费帮扶展厅签订三方合作协议,推动形成种养相结合、畜果肥循环全

产业链,进一步深化联农带农机制,提高农户参与度。如投入100万元帮扶资金,协助弘和花生油生产基地建设2条半自动生产线,基地产能从日产花生油1000斤提升至6000斤,整体效益翻了兩番。

弘和花生油基地除了每年以经营效益分红形式拨付5万元用于壮大经济薄弱的村集体以外,还将连续5年每年免费提供价值20万元的副产品花生油粕,作为优质饲料和肥料带动脱贫户及有需要的产业基地种植、养殖。相关产业基地和其他在消费帮扶活动中受惠的企业,均需按照协议通过积分超市、爱心捐赠等方式反哺至缺乏劳动力或土地的脱贫户。截至目前,弘和花生油生产基地已发放花生油粕6万余斤,带动142户脱贫户和8家产业基地投入生产,相关受惠基地和企业则在驻镇帮扶工作队组织下累计反哺捐赠约20万元至镇村及脱贫户,将产业发展的红利引导至最需要的地方。

搭建政银企沟通平台 提升干部服务理念

进一步深化政、银、企合作关系,驻镇帮扶工作队主动对接岭门镇各职能部门、农行、太平洋



向脱贫户免费发放有机肥等生产物料。

保险及全镇18家涉农重点企业,搭建岭门镇政银企沟通服务平台,推动企业资源互补,增强干部服务理念,形成支持乡村特色产业发展的强大合力。召开岭门镇首届涉农企高质量发展交流会,由镇党政领导班子、各职能部门负责人亲自落实解决企业在发展中遇到的堵点痛点难点问题,通过开通绿色通道、配套金融服务、介入信贷支持、购买农业保险等方式努力为企业

的发展壮大提供有利条件和有效保障。

截至目前,政银企沟通服务平台累计登记企业反馈的供水供电、农田旱涝、鸟雀侵扰等问题23个,其中解决落实7个,专人跟进16个;协助企业落实金融贷款700万元,助推企业突破发展瓶颈;成功申报市级重点农业龙头企业1家、珠海特色产业基地2家,所得奖补资金全部用于扶持企业发展。

▲上接01版 要充分尊重新型城镇化建设规律,立足县镇村各自功能定位科学把握,坚持不搞不切实际的“锦上添花”,不贪大求洋、不照搬照抄,坚定不移走特色发展、错位发展之路,更好把县的优势、镇的特点、村的资源统筹起来。要以更大力度实施乡村建设行动,突出重点、综合施策,下实功夫、硬功夫抓好农村公路提档升级、生活污水处理、垃圾回收处理这三件实事难事,推动基础设施通村入户便民利民,强化农房规划建设管控,持续优化提升农村人居环境,改善农民群众生产生活条件。要强化各类要素保障,加快推进全域土地综合整治,健全多元化投入机制,以政府财政资金为引导,撬动更多社会资本投向县域发展和强镇兴村,充分激发各类市场主体积极性、主动性、创造性,广泛汇聚各方面力量,形成人人关心支持、全社会共同参与“百千万工程”的良好氛围。

省领导朱福龙、陈建文参加调研。(徐林 骆骥骅 岳宗)

茂名日报社 月饼销售中心

报社代销 五大品牌 任君选择

粮丰园
广州酒家集团旗下品牌

嘉豪轩
JIA HAO XUAN

海龍閣

琪昌

大橋

2963853 (海龙阁月饼)
 茂名日报社月饼销售中心 15360798778 (嘉豪轩、粮丰园)
 服务热线: (0668) 2963821 2836518 (琪昌月饼)
 2963957 2963958 (大橋月饼)

广告